
1AIMC Trend Studies – Navegantes en la Red 2018

ASOCIACION PARA LA INVESTIGACION DE MEDIOS DE COMUNICACION

Encuesta AIMC a usuarios de Internet 2018

AIMC Trend Studies, 06/03/2019

PATROCINA



3AIMC Trend Studies – Navegantes en la Red 2018

Introducción

 Universo objetivo: Usuarios de internet de 14 o más años que visitan sitios web españoles.

 Tipo de entrevista:

- Autoadministrada a través de Internet  Colaboradores: Más de 160 sitios web

17 perfiles en RRSS

6 boletines electrónicos

1 red publicitaria

1 chat

…
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Introducción

 Fechas de recogida de información: Del 16 de Octubre al 9 de Diciembre de 2018

 Entrevistas completadas:

2016

2017

2018 20.482

15.729

15.224
+35%
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 Fechas de recogida de información: Del 16 de Octubre al 9 de Diciembre de 2018

 Entrevistas completadas: 19.633, tras proceso de depuración.

 Perfil del Encuestado:

 Universo objetivo: Usuarios de internet de 14 o más años que visitan sitios web españoles.

78,8 %

97,2 %

 Más masculino, más joven, más tiempo de
conexión a internet

 Cada vez más maduros y más usuarios de
internet.

(*) Acceso en el día de ayer
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Resultados
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Equipamiento y hábitos 
del navegante
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89.7

78.9

64.2

58.9

52,5

35.2

10,0

30.7

23.3

19.4

17.8

16.9

3.1

Dispositivos del navegante

Smartphone

Ordenador portatil

Tablet

Ordenador de 

sobremesa

Smart TV

Reproductor de audio

(MP4, iPod…)

Videoconsola de

sobremesa

eBook

Lector DNI

electrónico

Receptor multimedia

TV (Apple TV,…)

Smartwatch

Videoconsola portatil

 El Smart TV crece de manera importante,
también entre los navegantes.

 Desciende la posesión de reproductores
de audio.

 Crece también el Smartwatch.

 Aparece por primera vez el Asistente del

hogar ó Altavoz inteligente, con una

penetración del 3,1% entre los
navegantes.

Asistenete hogar /

Altavoz inteligente?

 Desciende el equipamiento de

ordenador de sobremesa entre los
navegantes.
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89.7

78.9

64.2

58.9

52,5

35.2

10,0

30.7

23.3

19.4

17.8

16.9

3.1

Dispositivos del navegante

90.1

68.7

55.9

47.7

27,1

10,0
6.9

3.8 2.1

Teléfono

Móvil

Ordenador

Portatil

Ordenador

Sobremesa

Tablet Televisor Videoconsola

Sobremesa

Smartwatch Videoconsola

Portatil

Asistente

hogar/

Altavoz

inteligente

Dispositivos de Acceso

Smartphone

Ordenador portatil

Tablet

Ordenador de 

sobremesa

Smart TV

Reproductor de audio

(MP4, iPod…)

Videoconsola de

sobremesa

eBook

Lector DNI

electrónico

Receptor multimedia

TV (Apple TV,…)

Smartwatch

Videoconsola portatil

Asistenete hogar /

Altavoz inteligente

 El ordenador de sobremesa continúa por

encima de la Tablet como dispositivo de
acceso a internet.

 El 2,1% de los navegantes ya usa el altavoz
inteligente para acceder a la red.
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89.7

78.9

64.2

58.9

52.5,0

35.2

10,0

30.7

23.3

19.4

17.8

16.9

3.1

Dispositivos del navegante

Smartphone

Ordenador portatil

Tablet

Ordenador de 

sobremesa

Smart TV

Reproductor de audio

(MP4, iPod…)

Videoconsola de

sobremesa

eBook

Lector DNI

electrónico

Receptor multimedia

TV (Apple TV,…)

Smartwatch

Videoconsola portatil

Asistenete hogar /

Altavoz inteligente

Casi constantemente 45,0%

Varias veces al día 89,5%

Conectado a Internet

90.1

68.7

55.9

47.7

27,1

10,0
6.9

3.8 2.1

Teléfono

Móvil

Ordenador

Portatil

Ordenador

Sobremesa

Tablet Televisor Videoconsola

Sobremesa

Smartwatch Videoconsola

Portatil

Asistente

hogar/

Altavoz

inteligente

Dispositivos de Acceso
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10.1

17.0

23.3

28.7

37.7

36.9

43.4

47.6

41.2

38.4

36.9

31.8

30.6

26.2

37.3

35.8

31.3

27.9

24.3

26.6

24.0

4.6

5.9

6.6

6.1

5.6

5.3

5.4

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

Teléfono móvil Ordenador sobremesa Ordenador portatil Tablet

Dispositivo principal de acceso a internet [%]

 El Teléfono móvil continúa creciendo como dispositivo principal de acceso a internet, en detrimento
de los ordenadores.
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10.1

17.0

23.3

28.7

37.7

36.9

43.4

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

Teléfono móvil

Dispositivo principal de acceso a internet [%]

 El Teléfono móvil continúa creciendo como dispositivo principal de acceso a internet, en detrimento de los
ordenadores.

25.1

31.8

39.9 41.7
45.0

47.1
49.3

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

 Prácticamente la mitad de los navegantes que acceden a internet a

través de este dispositivo consideran que: “no podrían vivir sin internet en
el móvil”

MUY Y BASTANTE DE ACUERDO
BASE: Acceden a internet por el móvil
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32.7

37.1

40.7

2016 2017 2018

MUY Y BASTANTE DE ACUERDO
BASE: Acceden a internet por el móvil

 Es más, al 40,7% (8 ptos en 2 años): “con el móvil le basta
para hacer todo lo que quiere en internet”

 Prácticamente la mitad de los navegantes que acceden a internet a

través de este dispositivo consideran que: “no podrían vivir sin internet en
el móvil”
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10.1

17.0

23.3

28.7

37.7

36.9

43.4

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

Teléfono móvil

Dispositivo principal de acceso a internet [%]

 El Teléfono móvil continúa creciendo como dispositivo principal de acceso a internet, en detrimento de los
ordenadores.

25.4

38.8

2015 2018

MUY Y BASTANTE DE ACUERDO
BASE: Acceden a internet por el móvil

 Es más, al 40,7% (8 ptos en 2 años): “con el móvil le basta
para hacer todo lo que quiere en internet”

 Prácticamente la mitad de los navegantes que acceden a internet a

través de este dispositivo consideran que: “no podrían vivir sin internet en
el móvil”

 El 38,8% “dejaría de utilizar

una web si no esta

adaptada al teléfono
móvil”
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Consumo diario de los navegantes

 Nuestros navegantes consumen diariamente al menos una

media de 231 minutos, casi un 30% más que la población
internauta en general.

 Un 15% llega a utilizar internet más de 8 horas diarias.

20.9

17.4

13.9

3.3

1.9

16.9

18.8

15.5

7.1

6.5

18.5

22.4

20.2

16.2

15.2

17.6

19.6

19.0

21.0

18.9

12.9

13.6

14.8

22.9

17.5

11.8

6.9

14.5

27.2

37.6

PC Sobremesa

Móvil

PC Portátil

Tablet

Videoconsola

Más de 4 h. Entre 2 y 4 h. Entre 1 y 2 h. Entre 30 y 60 min. Entre 15 y 30 min. Menos de 15 min.

Por dispositivo

De 15 a 30 Min

40.1%

26.3%

18.2%

10.5%

3.9%

1.0%

Más de 4 hs

De 2 a 4 hs

De 1 a 2 hs

De 30 a 60 Min

Menos de 15 Min

3h 51’
+
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Dedicación del tiempo de 
navegación
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Dedicación del tiempo por internet

93.5

46.5

23.7 22.1
18,0

10.3
4.1 3.3

WhatsApp Facebook Skype Telegram Instagram Hangouts Snapchat Line

 El 84,6% de los navegantes utiliza diariamente los servicios de “mensajería instantánea”.

 De hecho, cada navegante utiliza actualmente un promedio de 2,3 servicios de mensajería.

28,8% 4,3% 0,8% 1,2% 1,2% 1,2% 0,3% 2,7%EXCLUSIVE

WhatsApp Facebook 
Messenger/Chat

Skype Telegram Instagram 
Direct

Hangouts Snapchat Line

Total 18.364 9.135 4.648 4.335 3.528 2.020 799 641

WhatsApp 100.0 93,9 97,1 97,0 96,7 95,8 97,7 92,8

Facebook Messenger/Chat 46,7 100.0 57,6 47,2 71,8 56,1 76,7 61,0

Skype 24,6 29,3 100.0 34,6 32,3 47,4 47,4 50,4

Telegram 22,9 22,4 32,3 100.0 28,3 39,9 34,0 47,6

Instagram Direct 18,6 27,7 24,5 23,0 100.0 25,2 64,3 27,3

Hangouts 10,5 12,4 20,6 18,6 14,4 100.0 23,0 28,2

Snapchat 4,3 6,7 8,2 6,3 14,6 9,1 100.0 18,6

Line 3,2 4,3 6,9 7,0 5,0 9,0 14,9 100.0

% VERTICALES
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Consumo de medios

ESCUCHA DE RADIOVISIONADO DE TV POR INTERNET

59.7

45.8

26.0

67.9

55.7

30.5

En el último mesEn la última semanaAyer

60.7

32.5 28.2

Si,
ocasionalmente

Si,
frecuentemente

76.0

40.535.6

Si,
frecuentemente

Si,
ocasionalmente

USO COMPARTIDO DE INTERNET

MULTITAREA
RADIO + INTERNETTV + INTERNET
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Abonados a TV de Pago

Portales de Internet para visionado de 
series/películas

9.5

18.1

25.8

2016 2017 2018

OTT 1 OTT 2 OTT 3

PLATAFORMAS DE STREAMING

Plataforma 1 Plataforma 2 Plataforma 3

PLATAFORMAS CONVENCIONALES

A ninguna plataforma de TV Pago

47.8

40.1

36.3

2016 2017 2018
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Abonados a TV de Pago

Portales de Internet para visionado de 
series/películas

9.5

18.1

25.8

2016 2017 2018

OTT 1 OTT 2 OTT 3

PLATAFORMAS DE STREAMING

Plataforma 1 Plataforma 2 Plataforma 3

PLATAFORMAS CONVENCIONALES

Equipos de visionado de TV
por Internet

38.2
35.5 35.3

28.5
27,1

10,0

Teléfono Móvil Smart TV Ordenador

portatil

Tablet Ordenador

sobremesa

TV conectada

a otro equipo

BASE: Ha visto TV por internet últimos 30 días
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Consumo de video

78.0

CONSUMEN VIDEO ONLINE 
EN EL ÚLTIMO MES

PROMEDIO CONSUMO DIARIO

30.8

26.3

17.8

9.7

6.1

Menos de 15 min.

De 15 a 30 min.

De 30 a 30 min.

De 1 a 2 horas

Más de 2 horas
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Consumo de revistas

 Comienza a apreciarse un cambio de

tendencia en la lectura de revistas por

parte de los navegantes, y que tiene

que ver con el dispositivo que utilizan

para tal fin.

 Mientras la tablet y el ordenador van

perdiendo importancia, el móvil observa

un crecimiento, en clara competencia

con el que hasta ahora parecía ser el

dispositivo favorito para su lectura.

LECTURA DE REVISTAS

57.9
55.6

51.9

29.0 27.9
24.8

43.7
45.2 51.7

2016 2017 2018

PC Sobremesa

Portatil

Teléfono

móvil

Tablet

BASE: Leyó últimos 30 días
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Consumo de diarios

 Es un público altamente informado por

la prensa, ya que el 85% de los

navegantes declaran ser lectores

habituales de esta categoría,

fundamentalmente en su edición
electrónica.

 Aunque no deja de haber un porcentaje

importante que compagina las

ediciones impresas con las digitales, éste

ha descendido 3,3 ptos. respecto del

año anterior.

LECTURA DE LA PRENSA

45.3

31.9

8.0

14.6

Solo la edición 
electrónica

Ambas ediciones 
(impresa y electrónica)

Solo la edición 
impresa

No suelo leer el 
periódico

 La prensa confirma el cambio de tendencia visto en revistas, y el móvil se sitúa por primera vez como el
dispositivo más utilizado para leer los diarios digitales.
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Tomando el pulso a las 
preocupaciones actuales
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Percepciones acerca de internet

 El 74,5% de los navegantes se muestran preocupados por el poder

de las grandes empresas tecnológicas

 Tres de cada cuatro usuarios les preocupa este tema, teniendo además

la mitad de los internautas [49,7%] un alto nivel de preocupación.

 También son más desconfiados

y celosos de su intimidad que

en ediciones anteriores

2017 2018

¿Se siente vigilado en internet?

48,2

62,5

MUCHO + BASTANTE
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Percepciones acerca de internet

RELACIONADAS CON LA PRIVACIDAD [%]

70.6

75.3

77.4

80.5

60.1

76.6

79.7

80.3

82.6

64.2

Me preocupa que los gobiernos controlen lo que hago

en internet

Me preocupa que las empresas controlen lo que hago

en internet

Me preocupa la privacidad en las redes sociales

Me preocupa el uso que se puede hacer de los datos

personales que proporciono en internet

No instalo apps que me solicitan mucha información de

carácter personal

2017 2018
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Percepciones acerca de internet

 Las fake news: un problema grave de internet para los usuarios

 Una gran mayoría de los

encuestados [77,6%] se

muestran “de acuerdo” con

la idea de que las noticias

falsas son un problema

grave de internet.

49.8

30.5

69.4

77.6

En Internet las noticias de las redes sociales son
menos fiables

Me fio menos de las noticias que veo en internet que
en otros medios

Las "fake news" deberían se prohibidas y sus
creadores ser perseguidos legalmente

Las noticias falsas/"fake news" son un problema
grave de internet

 Para los navegantes, la

confianza en las noticias

online es la misma que las

de otros medios
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Redes Sociales, Blogs y 
Foros de discusión
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Redes Sociales

ACCESO A REDES SOCIALES

80,5%6,1%

Hace más de un año/

Nunca

Ayer

 El uso de las redes sociales continúa
estabilizado en ese 80% (80,3% en 2017)

BASE: acceden a RRSS últimos 30 días

48.3

22.4

14.4

14.1

Menos de 30 min.

De 30 a 60 min.

De 1 a 2 horas

Más de 2 horas

TIEMPO DEDICADO AL DÍA

 Sin embargo, ya no ocupa tanto tiempo en
nuestras vidas

 Se mantiene el liderazgo incuestionable de Facebook, pero Intagram aún no ha dejado de
crecer (5 ptos. en el último año)80.9

51.2

40.9

27.2

16,8 14,6

Facebook Instagram Twitter LinkedIn Google + Pinterest

 Más del 60% de los navegantes considera que los menores

no deberían publicar en las redes sociales.
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Blogs y Foros de discusión

ACCESO A BLOGS [%]
BASE: últimos 30 días

66.8

64.0
62.1

56.0

49.7

2014 2015 2016 2017 2018

 Continúa el importante descenso de los
navegantes a los blogs…

BASE: últimos 30 días

ACCESO A FOROS DE DISCUSIÓN

 Y a los foros de discusión…

60.8

55.2

46.0

2014 2016 2018
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Usos de Internet
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81.0

78.0

74.0

70.5

60.2

46.6

44.8

42.6

40.8

40.0

37.9

33.9

32.5

32.2

32.0

28.6

26.6

Lectura noticias actualidad

Visualización online videos

Consultas meteorológicas

Consulta mapas/callejeros

Escuchar música online

Ver peliculas/series

Usar plataforma pelis/series

Consulta carteleras

Consulta videos tutoriales

Gestiones con administración

Busca info salud

Consulta inf. Financiera

Ver diferido TV

Realizar encuesta

Apuestas

Busqueda cursos

Ver TV directo

Lo que hacen en internet
BASE: últimos 30 días

 Contactar con medios de comunicación y

audiovisuales, y consultas prácticas se

encuentran por encima del 60% de los
navegantes.

 El siguiente tramo (entre el 40 y el 60%) es casi
hegemónico de entretenimiento audiovisual.

 Las “obligaciones” parecen que ocupan este
tercer tramo para los navegantes.

 A partir de aquí, casi parece que vuelven las

aficiones, observándose cierto desgaste en las

actividades menos personalistas….
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Consulta mapas/callejeros
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Consulta videos tutoriales

Gestiones con administración

Busca info salud

Consulta inf. Financiera

Ver diferido TV

Realizar encuesta

Apuestas

Busqueda cursos

Ver TV directo

26.4

25.4

25.4

24.2

23.3

23.3

23.2

21.9

21.3

20.3

20.0

18.1

17.7

17.7

16.2

13.1

11.1

6.2

Oir radio directo

Visitas paginas adultos

Descarga software

Firmar reivindicaciones

Juegos en Red

Busqueda empleo

Consulta info. Trafico

Descarga pelis/series

Videollamadas

Oir podcast radio

Buscar vivienda

Descarga música

Recibir info. Noticias

Descarga libros

Opinar economia/politica

Control remoto equipos

Adquirir cupones

Busqueda pareja

Lo que hacen en internet
BASE: últimos 30 días
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Las compras en
o por Internet
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Las compras por o en internet

PRODUCTOS Y SERVICIOS COMPRADOS 
EN INTERNET EN EL ÚLTIMO AÑO [%]

4.7

4.9

5.8

6.1

5,2

8.9

9.0

9.2

10.4

10.9

Ordenador/componente
s/periféricos

Telefonía/Servicios
telefónicos

Libros/Revistas

Alimentación/Droguería
/Perfumería

Juegos de azar (loterías, 
apuestas…)

Billetes (avión, tren, 
barco, autocar…)

Ocio/tiempo
libre/Entradas…

Alojamiento (hotel, casa 
rural…)

Electrónica, aparatos
electrónicos

Ropa y complementos

CONFIANZA EN EL COMERCIO 
ELECTRÓNICO [%]

65.6

61.5

2017 2018

ALTA o MUY ALTA

ULTIMAS COMPRAS EN INTERNET [%]

91.1

81.3

52.7

17.3

Último
año

Último
mes

Última
semana

Ayer



42AIMC Trend Studies – Navegantes en la Red 2018

Las compras por o en internet

28.5

32.9
35.5

40.6

45.7

2014 2015 2016 2017 2018

LOS SMARTPHONE HAN CAMBIADO MI 
FORMA DE COMPRAR [%]
MUY + BASTANTE DE ACUERDO

BASE: ACCEDEN POR MÓVIL

24.0

14.2

5.5

Último
mes

Una
semana

Ayer

USO DE SISTEMAS PARA ENVIAR/RECIBIR DINERO 
[TIPO TWYP,BIZUM…] [%]

OPERACIONES BANCARIAS [%]

54.0 56.1
58.6

27.5 27.6 27.9

2016 2017 2018

ÚLTIMOS 30 DÍAS

Consultas y 

Transacciones

Solo consultas

27.4

29.4

2017 2018

LA MAYORÍA DE MIS COMPRAS LAS HAGO 
POR INTERNET [%]

MUY + BASTANTE DE ACUERDO
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Percepciones sobre
la Publicidad
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La Publicidad en Internet

 “Demasiada publicidad” continúa siendo el problema más mencionado por los navegantes a la hora de 
conectarse a internet [60,4%].

74.0

63.4

62.8

58.3

50.6

47.6

35.9

34.4

23.4

22.8

Dejo de visitar un sitio web si presenta excesiva publicidad

Me molesta más la publicidad en internet que en otros medios

Me siento perseguido por los anuncios en internet

La publicidad que veo por internet está cada vez más dirigida a

mis gustos/ necesidades

La publicidad es necesaria para que internet se desarrolle

No me importa recibir publicidad por internet si puedo acceder a

contenidos audiovisuales gratuitos

Veo más útil la publicidad en internet en comparación con otros

medios

Los bloqueadores de publicidad perjudican la calidad de los

contenidos en internet

La publicidad en internet me resulta más interesante que en otros

medios

Suelo fijarme en la publicidad en internet

OPINIONES [%]



45AIMC Trend Studies – Navegantes en la Red 2018

La Publicidad en Internet

 Pese a que la cantidad de publicidad es una de

las principales preocupaciones de los internautas,

existe una tendencia a la baja con respecto al uso
de bloqueadores de anuncios.

61.6
59.6

54.0
49.8

41.4
38.1

34.0 30.6

2015 2016 2017 2018

Usa

Uso
frecuente

USO DE BLOQUEADORES DE PUBLICIDAD [%]

DISPOSITIVOS DONDE SE 

USAN BLOQUEADORES DE 
PUBLICIDAD [%]

17.4

30.0

92.5

Tablet

Móvil

Ordenador

QUÉ HACER PARA DEJAR DE 

USAR BLOQUEADORES DE 

PUBLICIDAD

13.0

11.9

31.2

58.5

67.0

Seguramente no deje de utilizarlos
aunque se produzcan cambios

Publicidda más acorde con mis
intereses

Que la publicidad consuma menos
datos y no retrase la carga

Reducir la cantidad de publicidad

Publicidad menos molesta/intrusiva

BASE: NAVEGANTES CON 
BLOQUEADOR PUBLICITARIO
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La Publicidad digital en Exterior [OOH]

OPINIÓN SOBRE LA DIGITALIZACIÓN DEL MEDIO

Muy o bastante positivo

45,0

Ni positivo ni negativo

43,0

Negativo

11,9

[%]

INTERÉS EN INTERACTUAR CON PANTALLAS 

DIGITALES[%]

19.7

33.6

46.6
Muy o bastante 

interesante

Algo 
interesante

Poco 

o nada
interesante

 La publicidad que aparece en vallas, marquesinas, mobiliario urbano… situadas en la calle, centros

comerciales,… está sufriendo un proceso de digitalización (pasando del formato papel a pantallas) …
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La domótica y el Internet 
de las cosas [IoT]
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Asistentes Virtuales de Voz

 Aunque más de la mitad de los navegantes [53,6] aún no utiliza los asistentes virtuales de voz (Siri, Cortana,

asistente de Google, ..) uno de cada cinco encuestados [20%] si que lo hace con cierta asiduidad (varias veces
a la semana o con una frecuencia mayor)

46.4 Utiliza

19.5

6.9

7.6

3.8

5,2

3.3

Com menor
frecuencia

Varias veces al mes

Varias veces a la
semana

Todos o casi todos
los días

Varias veces al día

Casi
constantemente

20,0 % Uso frecuente

 Igualmente, al 22% de los navegantes les parece atractivo poder disponer de los

nuevos asistentes del hogar, o altavoces inteligentes, en contraposición de un 50,1%
que no les despierta interés … al menos por el momento
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 Uno de cada 4 internautas tiene un

aparato conectado a internet que

puede ser controlado a través de un
dispositivo

23.6
Utiliza

3.5

1.4

1.8

3.4

4,9

4.9

5.2

5.4

8.9

Otro

Apertura de puertas remota

Detectores de humo

Electrodomético grande 
(frigorífico…)

Enchufe Inteligente/Wiffi plug

Electrodoméstico pequeño 
(aspirador…)

Luces/Iluminación

Calefacción/Termostato

Sistema/Cámara de seguridad

APARATOS EN EL HOGAR 
CONTROLADOS POR INTERNET [%]

Domótica [IoT]
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Domótica [IoT]

INTERÉS EN DISPOSITIVOS CONECTABLES A INTERNET [%]
MUY + BASTANTE INTERESANTE

48.3 47.4

35.0
32.3

22,4

16,2 15.1

Coche inteligente Casa inteligante Chip implantable Pulseras inteligentes

(actividad física)

Asistente hogar /

Altavoz inteligente

Gafas de realidad

aumentada

Ropa inteligente

 Prácticamente sin variación respecto del
año pasado.
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RESUMEN
a tres columnas
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RESUMEN

LA MITAD DE LOS INTERNAUTAS CONSIDERA QUE

“NO PODRÍA VIVIR SIN INTERNET EN EL MOVIL”

El 45% de los encuestados manifiesta

estar constantemente conectado.

Más del 60% de los navegantes

considera que los menores no deberían
publicar en las redes sociales.

La domótica se abre camino en los

hogares de los internautas: uno de

cada cuatro encuestados tiene algún

aparato conectado a internet que

puede ser controlado a través de un

teléfono móvil, ordenador, tablet u otro
dispositivo conectado.

El 80% de los navegantes de la

red utiliza redes sociales a diario.

Cerca del 70% de los

encuestados se muestra a favor de

prohibir las fake news y perseguir
legalmente a sus creadores.

El 74,5% de los navegantes se

muestra preocupado por el poder de
las grandes empresas tecnológicas.

Los navegantes se vuelven más

desconfiados y celosos de su

intimidad: un 62,5% se siente “muy”

o “bastante vigilado” en Internet.

Uno de cada cinco navegantes utiliza

asistentes virtuales de voz con
frecuencia.

Los sistemas para el envío de dinero entre particulares, tipo Twyp o Bizum, son ya

utilizados mensualmente por el 24% de los navegantes de la red.

El 58,3% de los encuestados por el estudio AIMC – Navegantes en la red – 2018 perciben que la publicidad que ven en internet

esta cada vez más dirigida a sus gustos y necesidades.

El móvil sigue siendo el dispositivo

favorito de los navegantes para
acceder a internet.
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